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Elcaywyn otn Zxedlaon ne H/Y

Oepatikn Evomnta I': KapumouAes MMapeufoAnc Hermite




KaumoAec [TapepBoinc Hermite

» Elval mapapetpikeg KApPmovAeg mov napepalovv 000
onpetla Py kat P; xat Ta epantopeva oe avta
olavoopatda m, Kat ;.
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» H eClowon pia kapmmoAng Hermite 3°° pabpoo
IIPOKDITTEL AV TO IAPATIAV® TPOPANpa Avbet
Kataokevafovtag pia KkaproArn Bezier 3°° Babpov.
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KaumoAec [TapepBoinc Hermite

» O mapaxdatm® TOOOG O1VEL ONPELd TIAV®M O Pl KAPITOAT
Hermite, mov opiCetat petadv ovo onpetwv P, kat P; kat
TOV EPAITTOPEVOV O ALTA OLAVOOPAT®V My KAl 1711, OTO
napapetpko owaotnpa te[0,1]:

P(t)= H(t )P +H3()m +H3() |+ H(t )P1

H(t) = 2t° — 3t° +1
m .
H(t) = t* —2t* 4 4
3 2 .3 -t €[0,1]
HX(t) =" —1 P,
H2(t) = —2t° + 3t




KaumoAec [TapepBoinc Hermite

» O mapaxdatm® TOOOG O1VEL ONPELd TIAV®M O Pl KAPITOAT
Hermite, mov opiCetat petadv ovo onpetwv P, kat P; kat
TOV EPAITTOPEVOV O ALTA OLAVOOPAT®V My KAl 1711, OTO
napapetpko owaotnpa te[0,1]:

P(t) = H3(t)P, + H3(tym, + HZ(tym, + H3(1)P,

H(t) = 2t° — 3t° +1
m .
H(t) = t* —2t* 4 4
3 2 .3 -t €[0,1]
HX(t) =" —1 P,
H2(t) = —2t° + 3t




Aoxknon 1: KaumuAn Hermite

Expaovnon:

(a) Ynoloyiote kapmmoAn Hermite 3°° fabpov oo va dtepyetat amo ta
onpeta Py(0,0), P1(3,0), pe eparrtopeveg oe avta my(1, 1) xat my(3, -1).

(B) I1owo etvat to onpeto g KapmvAng ya t=1/3.

Avon: (a) Xprnoyonotovpie To ToHo NG KapnovAng Hermite pe:

P(t) = H3(t)P, + H>(t)m, + H3(t)m, + H2(t)P, =
0
0

3 3 -1- 3 3 3 3
P(t) = Hy(t)| |+ Hy (1)| |+ Hy ()] _ |+ Hy ()|
H(t) = 2t° — 3t* +1
H(t) =17 -2 +1
] : -t € [0,1]
H2(t) =t —t
H2(t) = —2t° + 3t°




Aoxknon 1: KaumuAn Hermite

(B) I'\a va vmoAoytotet to onpeto g kapmmovAng yua t=1/3 avtikabiotoope
oto tomo omov t=1/3:

PV = Hg’(%)_g_ +Hf<%>f +H§<%>__f +H§<%>§_

Y0 =200 =8V +1=20
B V) = (VP —2a Y+t =Y R
Hy = (P =0y ==

By () = =20/ +30/ P =7

| - 1 119/ ]

0 1 3 3 /

1/\ _ 20 4 9 7 _ | /o7
P(A) 470+471+ 27—1+470 V

/27




Aoknon 2: KaumAn Hermite

Aoxnon tpog Avoy...

Expovnon: YnoAoyiote kapmoAn Hermite 3°° fabpov oo napepPalet
TNV KapmmoAn y=x2, yia x€[0, 1], ota akpa Kat Tig epamtopeveg oe
avtda. EnmaAnbevote 1o anoteeopa.

(ITpemel va ypdawete TV avalvTiki] op@1) TG KAPITOANG y=x2 ®G
MIAPAPETPIKT] V1A VA PIIOPEOETE VA Ppette TA onpela aro ta onota
Olepyetat n Hermite xat tig epamtopeveg oe avta)



KapmoAn [apepBoAn Hermite o€ tuyaio Staotnua [a, bl

» O pabnpatukog Torog mov Olvel onpela Nave oe pia
KapooAn Hermite opiopevn oe Toyato napapeTpiko
olaotnua u €[a, b] oOtagopetko tov te[0,1] etvat:

P(u) = H} ()P, + H; (wym,, + H; (uym, + H3(u)P

Hy(u) = H(t) HY(t)=2t° — 3> +1
H3(u) = (b— a)H> (¢ _ H3(t) =3 —2t* + ¢
() = ) 1()>u6[a,b], =% ko 1) -t € [0,1]
Hy(u) = (b—a)H,(t) o \b) =
3.0\ o3 2
Hg(u)zﬂg(t) H;(t) = =2t + 3t




Kata tunuoata kopumuAn Hermite

» 'Eotw n+1 onpeta Py, Py, P,, ..., P, Xat ot epartopeveg oe avtd m, 1y,
My, ..., M, .

» TI'ta va vrmoAoyiotet KaQpImoAn mov OlepXETAL A0 TA ONHELd aLTA pe TNV
KALOT) ITOL ONA®VOLV Ol EPATITOPEVEG TOVG PITOPEL VA Yprnotponoudet
pia xofiky kaumoAn Hermite opiouevn xata tunuata:

» H oovoAwny kapmoAn P(u) opiCetat oto owaotnua ue(ty, t,|.

» To tpnpa Py(u) pe uelt, t,,;] , mapepPaiel ta onpeta P, P, xat Tig
EPATITOPEVEG 1M1, KA 11,1 KAl OLVETAL ATIO T1] OXEOT)

3(,\D 3 3 3(,\D
P(u)= Hj(uw)P. + H; (u)m, + Hy(u)m, + H;(u)P,

» Emneldn) to owaotnpa ue(t, t,,;] elvar oragpopetiko tov [0, 1], woxvet o
TOIIOG NG O¢A. 8 yia kaprvAn Hermite oe toyato owaotnua [a, b] pe

u—=t.
/A
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[TapaLeETPOTTOMOELS

» OUO01010pPY TAPAUETPOTTOLION:
t, =k, At=m, ko t =1 + At pe 1=0,...,n—1

» [lapayeTpomoinon ukovg yoporng: 2e avtr) TV
[IAPAPETPOIOL 01 Ol KOpPot brtoAoyifovidal CLVAPTHOEL TV
ONpEl®V TIAPEPPOANG, KAl OLVEN®G 1] TIAPAPETPOIION 0N
al\alet av al\aovv Ta onpela ano Ta oroid OlepyeTat N
KOPITOAD).

tO:k, KOl tletzﬂ—

P, —P| nei=0..n-1



Aoknon 3: Kata tunuata mapepfoin Hermite

Expaovnon:

(a) Ynoloyiote pe v pébooo tng kata tprnpata napepPoing Hermite
KAPITOAT oL Otepyetat aro ta onpeia Py(0, 0), P;(3, 2), P,(6, 1) xat
P5(10, 2) xat Tig epantopeveg oe avta my(1, 1), my(2, 1), m,(1, 0) xat
ms(1, -1). Xpnowomnowote opolopopen rnapaperpomnoinor pe ¢,=0 xat
At =1, yia va vIIoAoy1oeTe Td IAPAPETPIKA OlaoTpatda oo opidetat
1] KOPIIOAT).

(B) YroAoyiote xata tpnpata napeppoArn Hermite mov Oepyetat ano
TA IAPATIAV® ONPELd KAl EPATITOPEVEG, XPT|OLIOIIOIOMVTAG
IIAPAPETPOIIONOT PrjKovg Yopong pe £,=0.

(Y) YroAoyiote yia Tig 000 Napanavem DEPUITMOELS KAPITVALG, TO ONpElo
avtiotorya ywa u=1.5.



Aoknon 3: Kata tunuata mapepfoin Hermite

Avomn:

(a) ga Kabe onpeto P, pei1=0,1,2,3 avtiotolyel kat evag xkoppog t,. Baoet
_TNG OPOLOPOPPNS IAPAPETPOIION 0TS IIPOKDITTEL OTL
B, —t, =0,
P—t =t +At=0+1=1=1¢ =1
P—t, =t +At=1+1=2=1 =2
P,—t,=t,+At=2+1=3=1, =3

Amo ta 0edopeva 4 onpeia rmpokovntovv tpia tTpnpata Hermite moo
apepPalovv aviiotoya:

P()(u) :ﬁ)aiamoampt = [071]

P(u) = - Pl(u) . P, Py,my,my,t € 1,2]
PQ(U) 2 By, Py,my,mg,t € [2,3]




Aoknon 3: Kata tunuata mapepfoin Hermite

To xabe Tpnpa opifetat Paoet Tov tonov Hermite yia toyato
MIAPAPETPKO Ortaotnpa. [ta to npwto tpipa toyovet

P (u) = Ho(u)P, + H (wm,, + Hy (wm, + H3(w)P

3 3 \

H() (u) = H() (t) Hg(t) — 25 — 3¢ +1

H(w) = H (¢ HY(t) =13 — 262 +¢
() 1()>u€[0,1],t:u o) 13() 5 -t €0,1]
3 3 — —

H2 (u) = HJ(t) HQB (t) =1t 3t 2



Aoknon 3: Kata tunuata mapepfoin Hermite

AvTioTOLYA Y1a TO OELTEPO THI A 10X DEL

3,\D 3 3 3
P(u) = Hy(u)P + H; (u)ym, + Hy(uym, + H;(u)F,

u—1
2—1

Katl ota noAvwvopa Hermite eyoope orov ¢ = =t=u—1

AvTiOTOYd Y1d TO TPLTO TR A 1O VEL

3 3 3 3
Py (u) = H ()P, + H (u)m, + H, (u)m3 + H; (u)P3

u— 2
3—2

Katl ota rmoAvovopa Hermite eyoope omov ¢ = =t=u—2




Aoknon 3: Kata tunuata mapepfoin Hermite
(B) XtV napapeTponoinon prjKovg Yoporg N HapapeTPOIIoinon evat:

B —t, =0, N N
— 3] [of] I3

2 2 N
Bt =ty +|P =Rl =0+ || I =] — 32 492 =13 ~ 36
— 6 (3] |l 3 Jio
Bty =t B B = 3.6+ |~ =] " ll=36+ 10 ~ 6.76
— 10| 6] |4 I
Py oty =ty +|P =B =676+ || ~| | = | '} =6,76+17 ~ 1088




Aoknon 3: Kata tunuata mapepfoin Hermite

Ta tpia tpiypata Hermite etvat id0wa onwg xat oto (a) ala optlovtat
0¢ OlA@POPETIKA IIAPAPETPIKA OLACTI AT

P\(u): P, P,,my,m,,t € [0,3.6]

P(u) =P (u): P, P,,m,m,,t €[3.6,6.76]

P,(u): Py, Py,my,my,t € [6.76,10.88]

» To mpwto TpNpa opiCaTcu WS £CNG:

—
P(u) = H; (u)P, + H (wym, + H; (wym, + H3(u)P,

3 3
Hy(u) = H(t) HP(t) =27 —3¢° +1
H?(u) = 3.6H>(t H3(t) =5 — 2% + ¢

(v) 1()>u€[0,3.6] t=— ko 13() 2 -t € [0,1]
H3(u) = 3.6H3 (1) 3.0 H23 (t) =1 —3t 2
Hg(u):Hg(t) Hg(t):—Qt + 3t




Aoknon 3: Kata tunuata mapepfoin Hermite

» AvTtiotolya to 0evTepO TN A opiletatl g eCr)G:

B (u) =

Hyy(u) = Hi (1)

H(u )P +H3( m

3 3/\p
m, + Hy(uym, + HZ(u)P.

2

» Kat yia to tptto tpnpa etvat

P

2(“) —

Kdtl

{ =

H3 ()P, + HP(u)

u—6.76

4.12

My + H23(u)m

— 3.16H (¢ _
1) c13.6,6.76],t = L0 L,
— 3.16H2(t) 3.16
3
— H3 (t)

3
3 +H3(u)

P,

wmoo Nmoo *—‘moo Omoo

3

~ T~ T~

Z~— N 77 N /N /N

Ny

N— N N N

23 — 3% +1
3 —2t* + ¢
t3 —t?

— 247 + 3¢

-t €0,1]



Aoknon 3: Kata tunuata mapepfoin Hermite

(Y) ['ta v xapmoAn onwg £xel oploTel OTO EPOTNHA (A):

[a u=1.5 n kapmmoAn opidetat aro To OELTEPO TUI A TNG

P (u): P, P,m,m,t € [l2]

Enmopevmg xpno1omotovpe TOV AvIioTol O TOIO

P, (u) = H3(u)P, + H>(uym, + H3 (wym, + H3 ()P,

3 3 |
H() (u) — H() (t) Hg(t) — 25 — 3¢ +1
H?(u) = H?(t HY(t)=1" —21° +1
13( ) z()>u€[1,2],t:u—1 Kau 13() a
H3(u) = H3(t) Hy(t)=1" —1
30N o3 y
Hg(u)zﬂg(t) Hy(t) = —2t" + 3t

-t €0,1]



Aoknon 3: Kata tunuata mapepfoin Hermite

Baost tov tommov avtoo, ormov #=1.5 kat orov ¢ = u-1=1.5-1=0.5

P(1.5) = HZ(L.5)P + H; (1.5)m, + H; (1.5)m, + H. (1L.5)P,

HY(1.5) = H}(0.5) = 2(0.5)° — 3(0.5)° +1= 0.5
m = H>(0.5) = (0.5)° —2(0.5)* + 0.5 = 0.125
m = H;(0.5) = (0.5)° — (0.5)" = —0.125 |
m = H2(0.5) = —2(0.5)* + 3(0.5)> = 0.5

P (1.5 053 0125-2- 0125-1- 05-6- 4.625
1(1:5) = 0. o T U0 | T UAE FO01 1= 6os




Aoknon 3: Kata tunuata mapepfoin Hermite

[la v KapmmoAn onwg £xet 0PLOTEL OTO EPWTNUA (a):

[a u=1.5 n kapmmoAn opidetat Ao To IP®TO THNHA TNG

B (u): By, P,my,m,,t €[0,3.6]

Enmopevmg xpno110motovpe TOV AVILOTOl O TOIIO

3/ \p 3 3 3/, \p
Py (u) = Hi(u)F, —|— H (uym, + Hy(uym, + Hj(u)P,

3 3
H() (u) = H() (t) Hg(t) — 23 — 3t +1
H?(u) = 3.6H> (¢ H3() =t —2t> +t
() 13() uE[O,S.G],t:% Ko 13() s -t € [0,1]
3 — _
H2(u) = 3.6H (1) H23 (t) =1t St 2
3 3 H;(t)=—-2t" + 3t
H(u) = HY(1) ()




Aoknon 3: Kata tunuata mapepfoin Hermite

Baoet tov tommov aovtov, onov u=1.5 xkat omov t =u/3.6=1.5/3.6=0.417

P (1.5) = H(L.5)P, + H (1.5)m, + H; (L.5)m, + H(1.5)P,

HP(1.5) = H(0.417) = 2(0.417)° — 3(0.417)* + 1 = 0.624
H3(1.5) = 3.6H(0.417) = 3.6/(0.417) — 2(0.417)? + 0.417} — 0.5112

H2(1.5) = 3.6H;(0.417) = 3.6{(0.417)® — (0.417)2] = 0.3636

H2(1.5) = H(0.417) = —2(0.417)° + 3(0.417)* = —0.129

P (1.5 0624-0- 05112-1- 03636-2- 0129-3- 0.8514
o(1:5) = 0. ol T | Y 11 77217 10.6168




Epamtopeva Atovoopata

» Meébooog FMILL: Mrmiopet va ypnowpomnoindet yia tov

DIIOAOY1OHO TG EPAIITOPEVTIG LOVO OE EVOLAPEOd Onpeld
al\a oyt ota akpata onpeta Py xat P

m, :Pz'+1_Pz'—1 pe 1=1,...,.n—1

» Meébobog Bessel:

[a ta evOolapeoa onpueia toyvet:

t. . —t. — t. . — 2t +1. —
. 1+1 U 1+1 4 1—1
YT T T ) -t )PHJr(t. —t)(t. —t, )P’&'Jr
1+1 1—1/\7 1—1 1+1 1/ N\ 1—1
i. — 1.
l 1—1 P
0

+1
(tz'+1 B tz')(tz'—i—l B ti—l)



Epamtopeva Atovoopato
» Meébooog Bessel:

[a Ta akpata onpeta oyovet:

—t, —t, +2t, — t

m, = P, +
! (t2_to)(t1_to) !




Aoknon 4: Kata tunuata mapepfoin Hermite

Expaovnon:

(a) Atvetat kapmOAn y=3x2+2. Me ) p€6odo g katd Tprjpata
napepPoArg Hermite mpooeyyiote To tpnpa g KapmovAng oo
optCetat ywa x<[0,3].

Xprnowonoote opotopop@r) napapetponoinon pe f,=0 xat At=1. Iia
TIG epamtopeveg, yprnowponouote tv pebodo FMILL yia ta
evOlapeoa onpeta xat T pebodo Bessel yia tig epantopeveg ota
axKpaila onpetd.

Avon: T'a v xapooAn Hermite oev yvoptfoope tinota. Enopevag,
[IPEIIEL VA DIIOAOY1IOTOVV TA ONpela NAPeRPOANS, Ol EPATITOPEVEG OF

dOTA KAt 01 KOPPot ITov avtlototyovv oe Kabe onpeto mapepPoAng
Kat Ba oploovv Ta NAPAPETPIKA O1AOTPATd TG KAPITUANG.

[a ta onpeta Ba Aapoope detypatoAnmtika 4 onpeia nave otnv
apykr KapmOAn y=3x%+2 yia x=0, 1, 2, 3.



Aoknon 4: Kata tunuata mapepfoin Hermite

Enopevmg eyoovpe:

a;:O:>y:2HFO: x:1:>y:5—>51:

2 )

|9
r=2=y=14—-F = 14

D

_ _:3-
: $:3:>y:29—>P3: 09

2.e kabe eva onpeto mapepPoAng avtiotoryifetal Kat Evag IMApaPETPLKOG
KOPPog Paocetl opolopop@r)g mapaperponoinons. Enopevag:

Fo_w():()?

P—t =t +At=0+1=1=1 =1
Py—ty=t +At=1+1=2=1, =2
P—t,=t, +At=2+1=3=1 =3



Aoknon 4: Kata tunuata mapepfoin Hermite

[a T1g eparrtopeveg YP1|OOIOI00E Yid TA EVOLAPEOd ONpeld TNV
pebodo FMILL:

—  — 2| o] |2
F=m =5 =5 =147 = o
_ 31 (1] [2]

- E 371 199 |5] |16

Kat yia ta akpata onpela ypnowponotovpe v pébooo Bessel:

—t, —t, +2t, — t, —1 — t, —1 —
(tz o tO)(tl o to) (t2 o t1)(t1 o to) (t2 B t1)(t2 o to)
_ —2—1+40 D 2—0 P 1—0

T e—ou-0 " Zoya-0 ' e-pe-0 2

310 21 112 5!
Mo =5 lol T 751 TS l14]| T |14




Aoknon 4: Kata tunuata mapepfoin Hermite

N t3—t2 F t —tl F 2t3—t2—t1 ?

i (ts_tl)(t2_t1) N 2+(t3_t2)(t3_t1) 37

3_9 @ — 3-1 —  $—-2—-1 —

T 02D B2 0’ 32310}
1

1 22 313 9
M3 =315l T4l T 520 T |74

H xapmoAn amotelettatl aro tpia tpnpata mov optfovtdl amo ToV TOIO HOU
10X Vel yid T KapImAeg Hermite yia toyaio mapaperpiko dOtaotnpa.
Avaloyda pe 1o Otaotnpa oto onoto optfovtatl £XOVHE:

Fy(u): By, Pymg,my,t €[0,1],¢ = u

P(u) =1P,(u): P, P,,m;,my,t €[L,2],t =u—1

P (u): FQ,PB,mQ,mB,t €l2,3],t =u—2




Aoknon 5: Kata tunupata mapepfoAn Hermite

Aoxnon yra Aooy...
Expaovnon:

(a) Atvovtat onpeta napeppPoing Py(0, 0), P,(10,0), P,(10, 10) xat P4(20,
10). Na vmoAoyiotet pe ) pebodo g Kkata Tprpatd IapepPoAng
Hermite xapmoAn P(u), n onota napepPalet ta avotep® onpeld.

(B) Na ppebovv ot oovietaypeveg tov onpetoo P(1.5).

Xpnowponoote opolopopen napapetpornoinon pe ;=0 xat At =1, yua
VA DIIOAOYLOETE TA HAPAPETPIKA OldoTpatd nov opidetal n
KAPIILAL. Xprnjowponou)ote T pedodo FMILL yia tig epantopeveg ota
evOlapeoa onpeta. Ta eparrtopeva dtavoopata otd akpd va

DIIOAOY1OTOVV €TI0l WOTE Va elvat mapaAAnia pe to PyP; xat P,P,
Olavoopatd avilotolyd.
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